Ovningsprov 2 — Ma3c
Uppgifter med en kvadrat kan 16sas med digitalt hjdlpmedel

1. Derivera foljande funktioner algebraiskt, forenkla om mgjligt.
a) f(x)=2x3+3x+4
b) glx) =e*+e** t+e

¢) glx)=5*+10

b fO0 =%
9 909 = i
f) f(x) = (a+ b)e**?* (3/2/2)

2. Bestdm samtliga primitiva funktioner till foljande funktioner
a) f(x)=3x*—-x+1
b) fx) =e*

) f(x)==+10

d) f(x)=x-vx (2/1/0)
3. Bestdam foljande integraler

a) f023x2+1dx
1T 2x

b) [, e*dx
3 3

©) J, =dx

1 eX+xeXtl

d) [ —dx (4/2/1)




4. Bestdm talet a
a) In(a+4) —In4 =In2
b) Om f'(0) = 8 for funktionen f(x) = 2e**
¢) e +10 =15
a
d) o, x*dx =3

e) f(x)=7ochf"(1)=8

f) Omf(x) = eto + ax har en extrempunkt i punkten (0,1) (4/4/0)

5. | Bestam f'(0) for foljande funktioner med hjélp av geogebra

a) f(x)=e*-x?

X

b) f(x) =
©) f(x)=3%-x (3/0/0)
6

a) Bestim for vilka x-virden funktionen f(x) = x3 — 12x + 10 extrempunkter

b) Bestim extrempunkternas karaktar

(3/1/0)

7. Visa att funktionen f(x) = x; + x? + x har en terrasspunkt
(3/0/0)



8. Nedan ser du grafen till sex olika funktioner. Bestim foljande
a) Bestdm de tva funktioner som dr kontinuerliga
b) Bestdm de tva funktioner som &r diskreta

c) Bestim de tva funktionerna som varken ar diskreta eller kontinuerliga  (3/0/0)

Ay v |
/ o'.. -
o
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a) b)

/
flw)=e / o(2) = 2
/ 1 fm) =32

(2/1/0)

10. Visa algebraiskt (utan miniriiknare) att funktionen f(x) = x3 + 0,453x + 100000

saknar extrempunkter
(0/2/0)



11. Joakim ska bygga en lada och vill maximera dess volym. Han har gjort f6ljande skiss
dér han kommer vika upp sidorna enligt bilden nedan. Bestdim den maximala volymen
ladan kan anta och bestdm dess dimensioner.

X

(0/3/0)

12. En tredjedagsfunktion f(x) saknar extrempunkter. Skissa en tinkbar derivatafunktion

till £ (x)
(0/1/0)

13.|L3s ekvationen In(x + 1) = /2. Svara exakt och med ett ndrmevirde (0/1/0)

14. For en funktion vet du att f"'(x) = x, du vet ocksé att f'(1) = 2 samt att f(1) = 3

Bestam f(x) (0/3/0)

15. Visa att integralen b —x? dx ger ett virde V som alltid 4r V < 0 for alla a och b,
g a g

a<b
(0/3/0)

3
16. Visa att funktionen f(x) = x? — ex? + e?x aldrig #r avtagande (0/2/1)

17. Ett foremal ar i fritt fall. Strackan i meter foremalet har natt efter t sekunder gar att
-t
beskriva med funktionen 50t — 5e's + 5. Undersok vad som kommer handa med
hastigheten pa foremélet over tid?

(0/3/0)



18. Bestdm gransvardet

1 1
~ (94+h)2—92
lim
h—0 h

(0/0/1)

19| Visa att om du placerar en rektangel under kurvan pa f(x) = e? - e™* som avgriinsas

av postiva x- och y-axeln kommer den maximala arean for rektangeln vara e a.e.

\

20. En epidemi sprids i ett isolerat land. Det oerhort framgangsrika foretaget Joakimton har
gjort en modell for att beskriva antalet smittade.

A

—0,0021¢t
96—0,0564—t+3 + Ze

S(t) =

Dir t &r antal dagar fran den 1 januari 2023.

Byn innehéller 6000 personer. Man antar att efter tid alla kommer bli smittade av

sjukan. Bestdm konstanten A sa att modellen blir realistisk.
(0/1/1)

21} Joakim vill undersoka hur ldng tid det tar innan hans bil gor slut pa bensin. Han vet

utifran bruksanvisningen att bensinen forbrukas med en hastighet liter/mil med
funktionen f(x) = e~%%5%* + 0,73. Joakim fyller pd med 50 liter. Hur ldng tid
kommer det ta innan Joakim har forbrukat hela tanken utifrdn modellen?

(0/0/2)



22.

Visa att foljande samband géller for funktioner som &r kontinuerliga i intervallet
as<x<c

facf(x)dx = Lbf(x)dx + 'l:f(x)dx

b) Visa att foljande samband géller for funktioner som &r kontinuerliga i intervallet

as<x<b

Lbf(x) dx = —fbaf(x) dx

(0/2/2)

23| Nedan visas f(x) = e och linjen y = 1 som tillsammans avgransar tva areaomraden.

For vilken koordinat pa punkten A dr den roda och den bla arean lika stora?

(0/0/2)

24. For vilket/vilka viarden pa x ar uttrycket odefinierat?

1

a) e2x—10e*

b)

1
e?X—4eX+4

(0/2/2)



25} Joakim ska hdmta vatten i ett vattendrag. Han borjar pa punkten A som ér 1 km

(vinkelritt) fran vattendraget ska hdmta vatten och sedan ga till punkt B som é&r 0,75
km (vinkelrdtt) fran vattendraget. Nar Joakim gar utan vatten gér han med en hastighet
V. Nér han gér med vattnet minskar hastigheten med 50%. Hur ska Joakim g4 for att
minimera tiden det tar for honom att hdmta vatten?

M
M

o~ — N ——~__— Vattendrag

o @
—

|
2 km

(0/0/3)
26. Du har foljande funktion f(x) = ax®. Du vet att den réta linjen y = 12x — 20 tangerar
grafen till funktionen 1 ett okdnt x-virde

Bestam talet heltalet a

(0/0/2)

27. Ett ritblock utan lock har volymen 36m3. For vilka sidlingder p4 2a, a och b har
ratblockets sammanlagda sidor den minsta arean men fortfarande den bestdmda
volymen p4 36m3. Bestim ocksé den arean.

b

(0/0/3)

2a



28. Visa att om man placerar en rektangel i en godtycklig ratvinklig triangel kommer den
storsta mojliga rektangeln 1 triangeln alltid ticka % av triangeln area. Tips: Anvind

koordinatsystem

(0/0/3)

29. Nedan ser du tva markerade areor. Den orange-markerade arean dr arean under grafen
till funktionen f(x) = x® dér a &r ett positivt heltal. Visa att den blaa arean alltid ar a
ganger storre dn den orangea arean.

(0/0/3)
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